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ADNOTARE 

la teza de master cu tema:  

supravegherea pieței prin controlul metrologic legal al produselor preambalate  

 elaborată de Mariana Bolbocean, 

 

Structura tezei: introducere, 3 compartimente, concluzii generale şi recomandări, 

bibliografie din  34 titluri, 58 de pagini a textului de bază, 3 anexe. 

Cuvintele-cheie: supraveghere, piaţă, protecţie, consumator, control de stat, produse 

preambalate, metrologie, cerințe obligatorii,  Republica Moldova. 

Domeniul de studiu: infrastructura calității. 

Scopul cercetării este de a studia rolul controlului metrologic legal al produselor 

preambalate în supravegherea pieței şi protecţia consumatorului, formulînd recomandări în 

vederea fortificării acestuia. 

Sarcinile cercetării:  

- evidenţierea problemelor legate de evoluţia supravegherii pieţei de produsele preambalate; 

- analiza cadrului legal existent în materia controlului produselor preambalate; 

- stabilirea celor mai eficiente modalităţi de protecţie a drepturilor consumatorului; 

- identificarea provocărilor actuale ale supravegherii metrologice şi protecţia consumatorilor în 

Republica Moldova; 

- expunerea de soluţii din legislaţia naţională şi formularea de soluţii proprii pentru completarea 

legislaţiei privind protecţia intereselor economice ale consumatorilor. 

Valoarea teoretică a cercetării. Rezultatele cercetării şi concluziile teoretice formulate 

pot fi utilizate la perfecţionarea cadrului legislativ. Se studiază noile tendinţe în materia 

supravegherii metrologice şi protecţia consumatorilor din statele Uniunii Europene, precum şi 

recente bune practici din Republica Moldova. 

Valoarea aplicativă a cercetării. Concluziile şi recomandările formulate au fost propuse 

pentru utilizarea lor în procesul perfecţionării legislaţiei atît în domeniul supravegherii 

metrologice a produselor  preambalate, protecţiei consumatorilor cît şi la perfecţionarea 

specialiştilor din domeniu. 
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ANNOTATION 

à la thèse de maîtrise avec le sujet: 

Surveillance du marché par le contrôle métrologique légal des préemballages 

développé par Mariana Bolbocean 

Structure de la thèse: introduction, trois sections, conclusions générales et 

recommandations, bibliographie 34 des titres, 58 pages du texte de base, 3 annexes. 

Mots-clés: surveillance, supervision, marché, protection, consommateur, contrôle de 

l'État, produits préemballés, métrologie, exigences obligatoires, République de Moldavie. 

Domaine d’études : infrastructures de qualité. 

L'objectif de la recherche est d'étudier le rôle surveillance du marché par le contrôle 

métrologique légal des préemballages, en formulant des recommandations afin de le 

renforcer. 

Les objectifs de recherche: 

- mettre en évidence les problèmes liés à l'évolution de la surveillance du marché des produits 

préemballés; 

- analyse du cadre juridique existant dans le domaine des produits préemballés; 

- établir les moyens les plus efficaces de protéger les droits des consommateurs; 

- identification des défis actuels de la surveillance du marché des produits préemballés en 

République de Moldova; 

- l'exposition de solutions issues de la législation nationale et la formulation de solutions 

propres pour compléter la législation relative à la protection des intérêts économiques des 

consommateurs. 

La valeur théorique de la recherche. Les résultats de la recherche et les conclusions 

théoriques formulées peuvent être utilisés pour améliorer le cadre législatif. On étudie les 

nouvelles tendances  

en matière de surveillance du marché et de protection des consommateurs dans l'Union 

Européenne, ainsi que les bonnes pratiques récentes en République de Moldova. 

La valeur applicative de la recherche. Les conclusions et recommandations 

formulées ont été proposées pour leur utilisation dans le processus d'amélioration de la 

législation tant dans le domaine de la surveillance du marché des produits non alimentaires, 

de la protection des consommateurs que dans le perfectionnement des spécialistes en la 

matière. 
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INTRODUCERE 

Actualitatea temei investigate e condiţionată de importanţa teoretică şi practică a 

protecţiei drepturilor consumatorului iar una dintre componentele de protecţie a 

consumatorilor este supravegherea pieţei, scopul căreia este de a împiedica plasarea pe piaţă a 

produselor şi serviciilor care nu corespund cerinţelor prescrise şi/sau declarate. La moment, 

nu este creat un sistem care ar garanta inofensivitatea produselor şi serviciilor plasate pe 

piaţă, şi anume lipseşte un mecanism funcţional de implementare a cerinţelor privind 

siguranţa produselor şi de colaborare a autorităţilor de supraveghere a pieţei. 

Consumatorul este persoana fizică ce cumpără de pe piaţă şi consumă mărfuri şi/sau 

servicii diverse, produse şi oferite spre vînzare de diverşi agenţi economici.  

În condiţiile unei pieţe concurenţiale autentice, consumatorului trebuie să i se 

subordoneze întregul profesionalism al producătorului de bunuri, al comercianţilor şi 

prestatorilor de servicii.  

Există însă o serie de motive pentru care consumatorul apare defavorizat în raporturile 

sale cu ofertanţii de bunuri şi servicii, cum ar fi:  

 în plan economic, resursele consumatorului sînt evident mai reduse decît cele de 

care dispune agentul economic; 

 în plan informaţional, agentul economic cunoaşte mai multe despre produsul său 

decît consumatorul acestuia; 

 în plan juridic, agentul economic cunoaşte mai bine legile care guvernează relaţiile 

comerciale şi se foloseşte de ele cu ajutorul consilierilor juridici, pe cînd consumatorul poate 

că ignoră chiar şi existenţa unei legi care îl apără, prin prevederile ei; 

 în planul reprezentării intereselor, producătorii şi distribuitorii sunt foarte bine 

reprezentaţi atît prin organizaţii patronale, profesionale şi comerciale, în scopul adoptării 

unor reglementări care să ţină cont de interesele lor, pe cînd consumatorii sînt o masă, adesea 

amorfă, de indivizi dintre care puţini ştiu să-şi promoveze interesele, în cadrul unor 

organizaţii care să-i reprezinte. 

Diversificarea continuă a ofertei de mărfuri în cadrul pieţelor, sofisticarea sistemului 

de informare şi îndeosebi apariţia unor publicaţii comerciale, alături de eforturile diferitelor 

întreprinderi de a atrage segmente tot mai mari de consumatori, au generat o creştere a 

complexităţii procesului de cumpărare a produselor preambalate, sporind, pentru 

consumatori, dificultatea alegerii produselor, a stabilirii încrederii în produse. La aceasta se 

mai adaugă şi faptul că libera alegere a consumatorilor este limitată, în multe situaţii, de 
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diferite instituţii ale statului, ale producătorilor şi comercianţilor, iar în unele cazuri chiar de 

alţi consumatori, consecinţă a sistemului de relaţii ce domină societatea, a posibilităţilor 

reduse de finanţare a producerii şi comercializării bunurilor, precum şi a capacităţii diferite de 

cumpărare a diverselor categorii de consumatori. De asemenea, generate de lupta 

concurenţială, s-au înmulţit practicile abuzive de folosire a unor forme agresive de promovare 

şi de vînzare a mărfurilor, în general şi a produselor preambalate în special. 
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